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ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ ΕΣΠΑ – ΕΕΤΑΑ: 

 Πώς θα γίνουν οι αιτήσεις. 

 

Με δύο διαφορετικές υπουργικές αποφάσεις αναμένεται να ξεκινήσουν τις επόμενες 

ημέρες οι αιτήσεις για τους παιδικούς σταθμούς ΕΣΠΑ της ΕΕΤΑΑ 

Εν αναμονή των δύο υπουργικών αποφάσεων που θα πυροδοτήσουν την δημοσίευση 

των σχετικών προσκλήσεων και θα διανέμουν vouchers για τους παιδικούς 

σταθμούς ΕΣΠΑ της ΕΕΤΑΑ, βρίσκονται χιλιάδες γονείς. 

 

Εντός των επόμενων ημερών αναμένεται πλέον η δημοσίευση των αποφάσεων και 

αμέσως μετά θα ακολουθήσει η πρόσκληση της ΕΕΤΑ για την υποβολή αιτήσεων 

από τους γονείς για το πρόγραμμα  «Εναρμόνιση Οικογενειακής και 

Επαγγελματικής Ζωής» των παιδικών σταθμών ΕΣΠΑ. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δύο διαφορετικές ΚΥΑ, που βρίσκονται στα γραφεία 

των αρμόδιων υπουργών προς υπογραφή, αφορούν ξεχωριστά τις μητέρες που 

εργάζονται στον Ιδιωτικό και Δημόσιο τομέα. 

Το πρόγραμμα της ΕΕΤΑΑ,  «Εναρμόνιση Οικογενειακής και Επαγγελματικής 

Ζωής» , αφορά στην παροχή θέσεων φροντίδας και φιλοξενίας σε βρέφη, νήπια, 

https://www.alfavita.gr/koinonia/353083_toyrismos-gia-oloys-poioi-ypoballoyn-aitisi-simera
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/352646_paidikoi-stathmoi-espa-eetaa-pote-xekinoyn-oi-aitiseis
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/346659_eetaa-paidikoi-stathmoi-espa-ayxanontai-oi-dikaioyhoi
https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/346659_eetaa-paidikoi-stathmoi-espa-ayxanontai-oi-dikaioyhoi


παιδιά και Άτομα με Αναπηρία σε δημόσιους και ιδιωτικούς Βρεφικούς, 

Βρεφονηπιακούς, Παιδικούς Σταθμούς, Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης 

Φροντίδας, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και Κέντρα 

Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών με Αναπηρία (ΚΔΑΠ μεΑ). 

 

Υπενθυμίζουμε ότι δικαιούχοι για τους Παιδικούς Σταθμούς ΕΣΠΑ της ΕΕΤΑΑ 

είναι: 

 

 Μητέρες βρεφών, νηπίων και παιδιών 

 Μητέρες νηπίων, παιδιών, εφήβων και ατόμων με Αναπηρία 

 Άτομα (γυναίκες και άντρες) στα οποία έχει παραχωρηθεί με δικαστική απόφαση 

η επιμέλεια των παιδιών 

 Άτομα που βρίσκονται σε χηρεία, που επιθυμούν να εγγράψουν τα τέκνα τους σε 

Δομές παροχής φροντίδας και φιλοξενίας βρεφών, νηπίων, παιδιών και ατόμων με 

αναπηρία, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβασή τους στην εργασία, μέσω 

της παροχής ποιοτικών υπηρεσιών, καθώς και η ισότιμη πρόσβαση των ευπαθών 

ομάδων σε ποιοτικές κοινωνικές υπηρεσίες. 

 

Πώς κάνετε αίτηση 

Η υποβολή της αίτησης γίνεται ηλεκτρονικά από τους γονείς στον ιστότοπο της 

ΕΕΤΑΑ, με τους κωδικούς TAXISNET ή στο paidikoi.eetaa.gr. 

Φέτος θα δοθεί τέλος στην συλλογή από τους γονείς των παιδιών μίας σειράς 

δικαιολογητικών προκειμένου να εγγραφούν στους παιδικούς και βρεφονηπιακούς 

σταθμούς. Θα αρκεί μόνο μία αίτηση που θα υποβληθεί ηλεκτρονικά. Όλα τα άλλα 

πιστοποιητικά που η συλλογή τους ταλαιπωρούν τους γονείς, θα αντλούνται 

ηλεκτρονικά από την ΕΕΤΑΑ μέσω ενός διασυνδεδεμένου με τις υπηρεσίες έκδοσης 

πληροφοριακού συστήματος. 

Κριτήρια επιλογής είναι η οικογενειακή οικονομική κατάσταση (εισόδημα), η 

εργασιακή θέση της αιτούσας και η οικογενειακή τους κατάσταση (τρίτεκνες, 

πολύτεκνες, ΑΜΕΑ). 

https://www.alfavita.gr/espa


Εκτός κριτηρίων είναι οι αιτούντες ΑΜΕΑ, των οποίων όλες οι αιτήσεις γίνονται 

δεκτές. 

 

Οι Προϋποθέσεις 

Οι ενδιαφερόμενες/νοι, που θα ενταχθούν στην εν λόγω δράση, θα πρέπει να πληρούν 

τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

1. να εργάζονται στην Ελλάδα ως μισθωτές/οί ή να είναι αυτοαπασχολούμενες/οι 

2. ή να είναι άνεργες/οι. 

 

Έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης και εξαιρούνται των προϋποθέσεων όσοι: 

 που έχουν προ-νήπια, παιδιά, εφήβους και άτομα με αναπηρία, ανεξαρτήτως 

του ύψους του οικογενειακού εισοδήματος, της κατάστασης απασχόλησης ή 

εργασιακής σχέσης και οικογενειακής κατάστασης, μόνο για την κατηγορία θέσης 

Β3 (Προ-νήπια με αναπηρία από 2,5 ετών έως 6,5 ετών των Βρεφονηπιακών 

Σταθμών Ολοκληρωμένης Φροντίδας) και για την κατηγορία θέσης Δ1 (Παιδιά με 

αναπηρία ή/και έφηβοι ή/και άτομα με νοητική αναπηρία ή/και κινητική αναπηρία 

– ΚΔΑΠ-ΜΕΑ). 

 οι αιτούσες/ντες ΑμΕΑ (με ποσοστό αναπηρίας άνω του 67%), ανεξαρτήτως 

του ύψους του οικογενειακού εισοδήματος, που είναι εργαζόμενες ως μισθωτές 

πλήρους απασχόλησης αορίστου χρόνου, ή αυτοαπασχολούμενες, ή εργαζόμενες 

με σύμβαση εργασίας μερικής απασχόλησης ή ορισμένου χρόνου είτε οι 

εργαζόμενες με εργόσημο ή με άλλες μορφές ευέλικτης απασχόλησης, που 

αιτούνται για Βρεφικούς, βρεφονηπιακούς ή και Παιδικούς σταθμούς (Κατ. Α.1. ή 

Α.2.) και για τις δομές ΚΔΑΠ. 

 

Τα Κριτήρια 

Οι ωφελούμενες/νοι της δράσης θα πρέπει να πληρούν τις παρακάτω 

προϋποθέσεις: 



 Να έχουν την ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα κράτους-μέλους της Ε.Ε. ή 

είναι Ομογενείς ή είναι αλλοδαπές από τρίτες χώρες και διαμένουν νόμιμα στην 

Ελλάδα. 

 Να είναι εργαζόμενοι/νες (μισθωτοί/ές, αυτοαπασχολούμενοι/ες) ή να είναι 

άνεργοι/ες με δελτίο ανεργίας σε ισχύ 

Να επιθυμούν να εγγράψουν τα τέκνα τους στις παρακάτω κατηγορίες Δομών: 

 Βρεφικούς, Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς. 

 Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντίδας 

 Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.), για παιδιά από 5 έως 12 

ετών. 

 Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών Με Αναπηρίες (Κ.Δ.Α.Π.-ΜΕ.Α.), 

για παιδιά με αναπηρία ή/και εφήβους ή/και άτομα με νοητική αναπηρία ή/και 

κινητική αναπηρία. 

Να έχουν συνολικό οικογενειακό εισόδημα, το οποίο δεν μπορεί σε καμία 

περίπτωση να υπερβαίνει το ποσό των 36.000€ και συγκεκριμένα: 

  τις 27.000€ για μητέρες που έχουν έως δύο (2) παιδιά, 

  τις 30.000€ για μητέρες που έχουν τρία (3) παιδιά, 

  τις 33.000€ για μητέρες που έχουν τέσσερα (4) παιδιά, και 

  τις 36.000€ για μητέρες που έχουν από πέντε (5) παιδιά και άνω. 

Το συνολικό (οικογενειακό) εισόδημα, που θα λαμβάνεται υπόψη για την ένταξη 

του ωφελούμενου στην παρούσα, θα προκύπτει από την Πράξη Διοικητικού 

Προσδιορισμού Φόρου (εκκαθαριστικό σημείωμα) του Υπουργείου Οικονομικών του 

φορολογικού έτους 2019. 

Στο συνολικό (οικογενειακό) εισόδημα συμπεριλαμβάνονται και συνυπολογίζονται 

τα εισοδήματα και των δύο συζύγων/μερών, καθώς και των εξυπηρετούμενων 

ατόμων, εφόσον υποβάλλουν ξεχωριστή φορολογική δήλωση.ΕΣΠΑ 

ΠΗΓΗ: 

EΣΠΑ-ΕΕΤΑΑ(Alfavita Newsroom) 

https://www.alfavita.gr/espa

